

75

我和我的祖国……

何其有幸,生于华夏。数十年来,在亿万中华儿女的共同努力下,我们的祖国繁荣昌盛,我们的城市日新月异,我们的生活节节攀升。每一位儿女、每一座高山、每一条河流都是见证者、参与者、获得者。
为庆祝新中国75周年华诞,本报特别策划,采访与新中国同岁或同在国庆节出生的市民,聊一聊他们眼中的城市变迁、社会发展、生活变化,听一听他们身边的动人故事。



“我们20世纪80年代前后出生的这一批人,正好赶上了前所未有的发展浪潮,见证了整个社会的发展变化。”1981年出生的杨国庆是市财政局的一名公务人员,谈起这些年的城市发展变化,他感受最深的是城市面貌“从有到优”的不断发展,也见证着城市发展的“济宁速度”。

“内环高架平地起,不仅缓解了交通的拥堵压力,也大幅缩短了城市的一端到另一端的时间。”他说,近年来,我们的城市道路不断完善,各县市区间搭建起连片发展的新格局,济宁北站、大安机场等交通枢纽的投入使用,内环高架、滨湖大道、崇德大道的相继建成通车,更加便捷快速的交通路网,使城区与各县区、济宁与其他城市间距离更近了。

道路通达带动着周边城乡的经济发展,也吸引着越来越多的外地人来到济宁、认识济宁,感受孔孟大地的文化厚重。“新中国75周年华诞之际,行走在整洁美观的城市,看着满地金黄硕果,发自内心的为勤劳朴实的人民群众感到骄傲,为济宁高质量发展的步履铿锵感到自豪。”杨国庆深情地说。

“感受社会‘从有到优’的变化,见证城市发展的‘济宁速度’”



“惠民医疗看得见,摸得着,有‘医’靠很安心”

家住任城区观音阁街道皇营社区的居民唐亚是国庆节这天出生的,也是社区的热心志愿者。多次志愿服务活动的参与,让他颇有感慨:“社区老人多,有些老人的子女也不在身边,他们需要子女的陪伴,也需要完善的‘医’靠。”

“中秋节前,社区医院的工作人员便忙活着挨个通知60周岁以上的老人,到医院免费体检。持续多年的健康监测跟踪,为老人建立的健康档案,还为老人的身体健康提供养生建议,这对老人而言是一份体贴的保障。”唐亚说,如今,医疗环境越发完善,普通的头疼脑热在家门口就能得到及时治疗,而且报销比例也不断提高,居民的就医成本越来越低。

聊起就医环境,唐亚还说,今年初西苑医院济宁医院正式开诊,北京专家定期在济宁坐诊,让济宁的患者在家门口享受到北京优质医疗服务。而且,济宁医学院附属医院、济宁第一人民医院等市属医院的专家们定时到社区医院坐诊,把优质医疗资源带到群众家门口,让惠民医疗真正看得见、摸得着,不断提升群众就医的获得感、幸福感、安全感。

9月26日一大早,75岁的董德兰老人又抱着几件洗净的志愿马甲,来到任城区古槐街道大石桥社区办公室。“我们董姨可好了,只要马甲脏了,总会帮着拿回家洗干净。”社区副主任牛纪玲接过马甲,揽着老人的胳膊亲切地说。

“社区的孩子们对我好,啥事都跟我商量,帮着解决问题,还常问冷暖,我就想为他们做些力所能及的事。”与新中国同岁的董德兰老人,是原电磁线厂的退休工人,一直对社区活动十分热心。

老人居住的是原电磁线厂的宿舍,有平房也有多层建筑,建设年代久远,下水道淤堵的问题时常发生。“我们就把问题反馈给了社区,社区的孩子们二话不说,就跟着我们到小区查看。走家串户地了解下水道管线的走势,弄清原因后,又把我们组织起来商量解决办法,居民们凑的钱花出去的每一分都给我们说得明明白白。问题也很快得到了解决!”提起社区工作人员,董德兰老人不住地称赞,“岁月更替,城市建设日新月异,社区也迎来了一届又一届的工作人员,人员的流动并没有改变社区为民服务的热情,反而让社区大家庭更有爱。”

从过去的土路村落到现在的参天林立,从彼时的荒草沟沟到此时的绿树成荫,从昔日的邻里无人管到如今的社区事大家议……在城区居住了30多年的董德兰老人见证着城市的发展变化,也感受着社区的温情和爱。采访结束时,老人由衷地祝愿:“愿我们的城市越来越美好,我们的祖国越来越昌盛,我们的生活越来越幸福!”

“社区如家,邻里有爱,我们的生活越来越幸福”



■本报记者 梁琨 鲍童 摄影报道

记者跑社区

趣味运动会 快乐迎国庆

“套那瓶水,水瓶高更好套……”“乒乓球夹稳点,别光顾着跑……”“加油……加油……”在汶上县苑庄镇东官庄村文化广场上,一场别开生面的趣味运动会正在进行中,呐喊声、助威声此起彼伏、相互交织,整个赛场成了一片欢乐的海洋。

据悉,为庆祝中华人民共和国成立75周年,进一步丰富辖区群众精神文化生活,苑庄镇入村举办“全民联庆迎国庆 趣味活动庆华诞”趣味运动会,设置了丰富多样的比赛项目,有筷子夹球跑、跳绳、踢毽子、套圈等,吸引了群众的积极参与。

套圈活动现场,参与群众精神饱满地依次排队站在指定位置,每一位参与者都使出了看家本领,全神贯注地瞄准目标,有的弯腰平抛、有的微幅上抛,随着一个个套圈的落下,现场气氛越发火热。转向筷子夹球跑现场,三支队伍正在紧张备战中,随着裁判员的一声令下,三名队员迅速夹起乒乓球向终点跑去,赛场上欢笑不断,有夹着乒乓球顺利到达终点的欢呼雀跃,也有小球掉落瞬间的扣人心弦,气氛十分热烈。

趣味运动会的开展丰富了辖区群众的精神文化生活,倡导了健康生活方式,为辖区群众带来了欢乐,更成为了连接党群、邻里情谊的纽带。苑庄镇有关负责人表示,他们将不断创新活动方式,持续开展形式、内容多样的文化体育活动,为辖区群众提供丰富的精神文化食粮。

记者 梁琨 通讯员 刘娜



鲜艳的五星红旗、雄伟壮丽的天安门、朝气蓬勃的少年……国庆节前夕,任城区仙营街道谢营社区文化小区的孩子们在家长的陪伴下共绘长卷,用五彩的画面向国庆节献礼。
■通讯员 仲辉晶 摄

生爱党、爱祖国、爱社会主义的深厚情感。体育竞赛等活动,展现当代青少年的活力风貌,表达对祖国母亲的热爱、厚植爱国情怀,通过绘画大赛、主题演讲、近日,任城区部分中小学开展迎国庆系列活动。



■记者 梁琨 通讯员 田媛 摄



喜迎国庆 邻里欢聚

国庆节前夕,任城区金城街道的邻里欢聚一堂,喜庆祥和的节日氛围与邻里间的欢声笑语,为这举国欢庆的节日增添了欢乐的气氛。

在开泰花园社区,睦邻集市上高高飘扬的国旗下,一场热闹非凡的“百家宴”活动正火热进行着。“老张,快去做个菜,咱一起去参加社区的‘百家宴’活动……”社区干部精心准备了肉馅、面粉等食材,喊着居民一起到社区包饺子,邀请每位前来的居民带上自己的拿手好菜,在社区欢度国庆,吃上一顿“百家宴”。大家你揉面我来擀皮,一个个饺子在居民们的手中渐渐成形,承载着大家对节日的祝福和对生活的热爱。“我们老两口正愁假期去哪里玩,社区就给我们送来了邀请函,邻里之间坐在一起,吃上一顿‘百家宴’,拉近了邻里间的关系,也给我们带来了温暖。”居民唐旭清说道。

一句句对祖国的美好祝福,一幅幅对美好生活的幸福愿景,一首首充满爱国情怀的动人歌谣,居民们通过各种方式表达对祖国的热爱和祝福。浣花花园社区举办以“我爱我的祖国”为主题的书画展,收集辖区居民书法、绘画、摄影作品举行展览。辖区群众对比着老照片,感受着新变化,领略祖国的壮美河山和辉煌成就。浣花社区的勇攀诗韵“葫芦丝”演奏队也正在排练新曲目。队员们围坐一圈,手中紧握葫芦丝,一遍遍地练习着演奏曲目,每一个音符都力求完美,希望在国庆演出时,用完美的表演来表达对祖国的深情厚谊。

花式宣讲、文艺惠民演出、书画摄影展、趣味运动会、亲子游戏课堂……丰富多彩的庆祝活动在金城街道各社区轮番上演,大家以真挚的情感抒发对祖国的热爱和祝福,展现新时代居民的精神风貌和爱国情怀。

记者 鲍童 通讯员 师迪娜